

VR、机器人、直升机……职教展高能来袭

2024年职业教育活动周山东启动仪式在青岛举行

早报5月14日讯 5月14日,2024年职业教育活动周山东启动仪式在青岛举行。为落实新修订的《中华人民共和国职业教育法》,大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,创新中小学生职业教育体验方式,今年职业教育活动周山东启动仪式特别设置了青少年职业教育展示体验活动,共有18所职业院校的27个项目参展。

5月13日,全省中等职业学校现代治理暨校园文化建设交流活动举行。多年来,青岛中等职业学校呈现出百花齐放、百舸争流新局面,在学校现代治理体系和校园文化建设中取得丰硕成果,为构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才贡献了“青岛经验”。

青岛中职生完成“三级跳”

2024年职业教育活动周山东启动仪式上,青岛电子学校的毕业生戴栋晨、山东省轻工工程学校的毕业生李启士、中车青岛四方机车车辆股份有限公司的宁允展作为职业院校优秀毕业生代表和“大国工匠”代表发言。

“3年的学习,我的成绩一直保持在



机器人展示活动吸引了很多学生参与。

班级前列。2015年,我以优异成绩考入山东理工大学机械电子工程专业,通过职教高考实现了本科梦。2020年9月,我如愿考入了中国科学院大学长春光学精密机械与物理研究所,成为了一名机

械电子工程专业硕士研究生。读研期间,我内心一直怀揣着为国防建设贡献力量的梦想,不断激励自己,成功考取哈尔滨工程大学人工智能专业的博士研究生,实现了从中职生到博士研究生的‘三

级跳’。”青岛电子学校毕业生戴栋晨说。

学校展示专业建设成果

启动仪式结束后,与会领导和嘉宾现场观摩职业教育展示体验活动。活动设置信息技术、智能制造、先进装备、AI赋能4个主题,结合重点行业和重点领域产业设置职业教育展示体验项目,面向社会公众开放,增强中小学生对职业教育的理解和认知。

在现场,记者观摩了青岛电子学校的一款用于场景化教学实训、职业体验的设备,该学校教师介绍,“元宇宙工作站是校企合作共同开发的一款用于场景化教学实训、职业体验的设备,配套自主开发的VR教学实训资源库,360度沉浸式VR视角,可体验各种不同类型的虚拟应用场景。”

青岛航空科技职业学院带来罗宾逊R44直升机展示和近距离体验。学生接受系统而严格的训练,熟练掌握直升机的驾驶技巧,能够精准地操控飞机,应对各种飞行状况。通过专业的培训,他们将成为蓝天的守护者,为航空事业贡献自己的力量。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道)

跳起韩国舞 做起越南菜

青岛滨海学院举办首届国际周活动



学生在品尝外国留学生做的特色美食。

佟若瑶介绍。

“我校国际周活动的开展为进一步推动学校国际化战略发展营造了良好氛围。”青岛滨海学院副校长孙瑛表示,希望师生通过本次活动更好地感知多元文化的魅力,同时肩负起传播中国文化、讲好中国故事的责任。

青岛滨海学院自建校以来一直秉承“教育开放、活校强校”的国际化办学理念,积极构建多元化、国际化人才培养模式,先后与126所大学及科研机构开展师生交流、合作办学等项目,经过多年的探索与实践,逐渐形成了符合学校发展实际、反映人才培养目标的国际交流办学之路,树立起了独具特色的“留学滨海”国际教育品牌,培养了一批具有国际视野和跨文化沟通能力的人才。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 易雪莲 李筱 摄影报道)

手写换乘纸条温暖乘客 青岛3条公交线路推广“导航服务便签”



驾驶员展示“导航服务便签”。

早报5月14日讯 近日,一段青岛218路公交驾驶员高华为迷路老人手写换乘线路小纸条的视频在网上引发关注,视频仅有几十秒,却获得了大量网友点赞。在得到乘客积极反馈后,青岛城运控股公交集团隧道巴士第七分公司迅速展开调研,以敬老爱老为主题积极打造服务样板,制作了一批“导航服务便签”,并在218路、33路、320路等3条线路全线推广,为乘客呈现特色化、精准化、多元化服务,擦亮“青岛巴士”服务“金字招牌”。

日前,青岛城运控股公交集团隧道巴士第七分公司接到一通表扬电话,一位89岁的老人称,他在海牛新村站乘坐218路车欲前往利津路站,因不知218路公交调整线路,一时间犯了难。驾驶员在途中停站时给老人写了一张纸条告知如何换乘,这让老人备受感动,特意来电对驾驶员表示感谢。

通过了解,为老人写纸条的驾驶员

是218路的高华。4月30日,考虑到老人已经89岁,高华在等信号灯时找出纸和笔,将“换乘车辆的车站”“换乘线路”“返程换乘线路和换乘地点”写在了纸条上,递到老人手中。

在得到乘客的积极反馈后,青岛城运控股公交集团隧道巴士第七分公司相关负责人迅速了解相关情况,以敬老爱老为主题积极打造服务样板,再添服务新特色,制作了一批“导航服务便签”。遇到乘客询问下车地点,驾驶员会在便签上写明换乘站点,为乘客提供导航服务,针对老年乘客出行携带物品较多,记不清具体乘车时间段的情况,分公司在便签上特别注明了乘车时间和车号。对于乘客经常咨询的地铁换乘站点、市民经常去的医院站点及联系电话,分公司标注在“导航服务便签”的下方,避免乘客多跑路。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张弛 摄影报道)